STATE INFORMATION COMMISSION, PUNJAB

                          SCO No. 84-85, Sector -17-C, CHANDIGARH-160017

(www.infocommpunjab.com)

Shri  Sukhdev Singh s/o Sh. Sher Singh,

Vill. Talwandi Nahar,

Tehsil Ajnala, distt. Amritsar.                                                         
  Complainant

Vs.

Public Information Officer,

o/o Block Development & Panchayats 

Officer, Ajnala, Distt. Amritsar.

                                                                                                       
    Respondent                                                     

                                                          CC No. 1038  of 2014

Present:  Complainant in person.

     Ms. Sukhbir Kaur, Supdt. for respondent.
ORDER:


Shri Sukhdev Singh, complainant vide an RTI application dated 3.2.14   addressed to  PIO cum BDPO,  Ajnala, Distt. Amritsar sought certain information pertaining to the distribution of old age, widow, handicap  pension in village Talwandi Nahar, Block  Ajnala, Distt. Amritsar for the period from 2008 to 2013.

Failing to get any information within 30 days as mandated under Section 7(1) of the RTI Act, 2005, he filed a complaint with the Commission, received in it on  18.3.14.

Since the perusal of the file revealed that there were sufficient grounds which were required to be looked into by the Commission in terms of Section 18(1)(b) of the Act ibid. Notice of hearing was issued to both the parties for today.

During the hearing of this case today, it is noted that the said RTI application was transferred by  BDPO,  Ajnala to Shri Om Parkash, Panchayat Secretary, Gram Panchayat , Talwandi Naga for supplying the requisite information directly to the complainant.


Shri Om Parkash, Panchayat Secretary  stated before the Commission today that he has sent the requisite information to the applicant-complainant vide letter no. 3, dated  19.5.14.

Since the complete information in this case stands supplied to the complainant, the case is disposed of/closed.
                                                                                                          Sd/-
Chandigarh.







(B.C.Thakur)

Dated: 22.5.2014


   
     State Information Commissioner. 

                                   STATE INFORMATION COMMISSION, PUNJAB

           SCO No. 84-85, Sector -17-C, CHANDIGARH-160017

(www.infocommpunjab.com)

Shri Fauja Singh s/o Sh. Inder Singh

s/o Shri Gulab Singh,

r/o Pali wala, Tehsil Jalalabad (West)

Distt. Fazilka.                                                                          
  Complainant

Vs.

Public Information Officer,

O/o Block Development & Panchayats 

Officer, Jalalabad,  Distt. Fazilka 

 Public Information Officer,

O/o Panchayats Secretary,

Gram Panchayat Palliwala,

 Block  Jalalabad (W),  Distt. Fazilka                                         Respondent      
                                                         CC No.  1039   of 2014

Present:  None for the complainant.

     Shri  Bhupinder Singh, Panchayat Secretary for respondent.
ORDER:


Shri Fauja Singh, complainant vide an RTI application dated  3.12.13 addressed to PIO cum BDPO,  Jalalabad   sought 4 points  information pertaining to village  Palliwala, Tehsil  Jalalabad, Distt.  Fazilka.

Failing to get any information within 30 days as mandated under Section 7(1) of the RTI Act, 2005, he filed a complaint with the Commission, received in it on 14.3.14.

Since the perusal of the file revealed that there were sufficient grounds which were required to be looked into by the Commission in terms of Section 18(1)(b) of the Act ibid. Notice of hearing was issued to both the parties for today.


During the hearing of this case, it is noted that the said RTI Application was transferred  by the BDPO, Jalalabad to  Shri Bhupinder Singh, PIO cum Panchayat Secretary, village  Palliwala, Tehsil  Jalalabad, Distt.  Fazilka for providing the information to the applicant-complainant directly and the intimation in this regard was sent to the complainant.

It is further noted that  Shri Bhupinder Singh, PIO cum Panchayat Secretary  vide his letter dated  30.12.13 addressed to the complainant demanded an amount  of Rs. 124/- as additional fee/document charges for providing the information.

Further during hearing of this case,  Shri Bhupinder Singh, PIO stated that the complainant  deposited the amount of  additional fee  and immediately thereafter the demanded information was sent to the complainant on 31.3.14 under registered cover.


In view of above noted facts, since the information stands sent to the  applicant-complainant who is neither present nor any communication has been received from him, no cause of action survives further.    As such, the case is disposed of/closed.
                                                                                                      Sd/-
Chandigarh.







(B.C.Thakur)

Dated: 22.5.2014


   
           State Information Commissioner. 

                                STATE INFORMATION COMMISSION, PUNJAB

           SCO No. 84-85, Sector -17-C, CHANDIGARH-160017

(www.infocommpunjab.com)

Shri  Kulwant Singh 
s/o Shri Shiv Charan Singh,

Vill. Dehar, Post Office Kalanaur,

Tehsil Dera Bassi, 
Distt. Gurdaspur-143512                                   
                             Complainant
Vs.
Public Information Officer,

O/o  Distt. Education Officer (SE)

Gurdaspur-143521.                                                            
    Respondent    
                                                          CC No. 1040    of 2014

Present: None for complainant.

   Shri Janak Raj, Clerk for respondent.
ORDER:


Shri Kulwant Singh, complainant vide an RTI application dated 11.9.13  addressed to  DEO (SE) Gurdaspur sought certain information on 2 points pertaining  to complaint made against him by  Ms. Jasbir Kaur and Gram Panchayat Villange Bhandal, Block  Kalanaur, Distt. Gurdaspur.

Failing to get any information within 30 days as mandated under Section 7(1) of the RTI Act, 2005, he filed a complaint with the Commission, received in it on 14.3.14.

Since the perusal of the file revealed that there were sufficient grounds which were required to be looked into by the Commission in terms of Section 18(1)(b) of the Act ibid. Notice of hearing was issued to both the parties for today.

During the hearing of this case, it is noted that a communication dated 6.5.14 under the signatures of PIO cum Supdt.  office of  DEO (SE), Gurdaspur  has been received in the Commission wherein  he has mentioned that the applicant-complainant has received the requisite information on 5.5.14 personally.   The PIO also enclosed letter dated 5.5.14 duly signed by  Shri  Kulwant Singh, applicant-complainant expressing his satisfaction with the provided information.

In view of above noted facts, since the complete information stands supplied to the applicant-complainant,  no cause of action survives further.    As such, the case is disposed of/closed.
                                                                                                      Sd/-
Chandigarh.







(B.C.Thakur)

Dated: 22.5.2014


   
       State Information Commissioner. 

                                    STATE INFORMATION COMMISSION, PUNJAB

           SCO No. 84-85, Sector -17-C, CHANDIGARH-160017

 (www.infocommpunjab.com)

Shri  Kulwant Singh 
s/o Shri Shiv Charan Singh,

Vill. Dehar, Post Office Kalanaur,

Tehsil Dera Bassi, 
Distt. Gurdaspur-143512                                   
                     Complainant
Vs.
Public Information Officer,

O/o  Distt. Education Officer (SE)

Gurdaspur-143521.                                                           
    Respondent  
CC No. 1041    of 2014

Present: None for complainant.


   Shri Janak Raj, Clerk for respondent.
ORDER:


Shri  Kulwant Singh, complainant vide an RTI application dated  11.9.13 addressed to D.G. (School  Education), Sector  62, Mohali, Punjab   sought certain information on 6 points pertaining to the conferring  of  drawing and disbursing powers. 

Failing to get any information within 30 days as mandated under Section 7(1) of the RTI Act, 2005, he filed a complaint with the Commission, received in it on 14.3.14.

Since the perusal of the file revealed that there were sufficient grounds which were required to be looked into by the Commission in terms of Section 18(1)(b) of the Act ibid. Notice of hearing was issued to both the parties for today.


During the hearing of this case, Shri Janak Raj, Clerk appearing on behalf of  PIO delivers a copy of letter dated 21.5.14 duly signed by  PIO cum Supdt.  office of  DEO (SE), Gurdaspur wherein it has been mentioned that the requisite information has been sent  to the applicant-complainant on  13.11.13 under registered cover..   The PIO has  also enclosed a copy of  letter dated 13.11.13  vide which the information has been sent to the applicant-complainant for the perusal of the same by the Commission.

It is also  noted that a E-Mail letter dated 22.5.14 has also been received in the  Commission wherein the complainant has stated  that he has not received the information so far.

In view of the above noted facts, Shri Ashok Kumar, PIO cum Supdt.  is directed to appear before the Commission personally  on the next date fixed  with the written submissions, action taken report and records for the perusal of the same by the Commission before provisions   of  Section 20(1) of the RTI Act, 2005 are considered to be invoked against him.


Adjourned to  28.5.14 at  11.00 AM.
                                                                                                      Sd/-
Chandigarh.







(B.C.Thakur)

Dated: 22.5.2014


   
        State Information Commissioner. 

Copy to:-

Shri Ashok Kumar, PIO cum Superintendent       (REGISTERED)

o/o  Distt. Education Officer (SE)

Gurdaspur.

For necessary compliance.

                                                                                                      Sd/-
Chandigarh.







(B.C.Thakur)

Dated: 22.5.2014


   
        State Information Commissioner. 

                                       STATE INFORMATION COMMISSION, PUNJAB

                          SCO No. 84-85, Sector -17-C, CHANDIGARH-160017

(www.infocommpunjab.com)

Shri Rajbir Singh  s/o Shri Mahinder Singh,

Village : Jalalabad, Tehsil Khadoor Sahib,

Distt. Tarn Taran.                                                                              
  Complainant

Vs.

Public Information Officer,

O/o  Secretary School Education,

Punjab (in Education 2 Br)

Mini Secretariat, Sector 9-A,

Chandigarh.

                                                                                                       
    Respondent                                                     

                                                          CC No. 1065    of 2014

Present:  None for  complainant.

     Shri  Dinesh Bansal,  Sr. Asstt.  for respondent.
ORDER:


Shri Rajbir Singh, complainant vide an RTI application dated 20.1.14  addressed to   PIO cum Secretary to Govt. of Punjab, Deptt. Of  Education    sought certain information pertaining to Shri Bhupinder Singh, Lecturer at Sr. no. 74 promoted in December, 2013.

Failing to get any information within 30 days as mandated under Section 7(1) of the RTI Act, 2005, he filed a complaint with the Commission, received in it on 27.3.14.

Since the perusal of the file revealed that there were sufficient grounds which were required to be looked into by the Commission in terms of Section 18(1)(b) of the Act ibid. Notice of hearing was issued to both the parties for today.

During the hearing of this case today,   Shri Dinesh Bansal, Sr. Asstt. appearing on behalf of   PIO cum Secretary to Govt. of Punjab, Deptt. Of  Education  stated that the requisite information has been sent today to the applicant-complainant vide letter no. 17/11/2014-5E2/3132, dated  dated 22.5.14 under registered cover.   He also handed over to the Commission, a set of documents containing the information for perusal.

Now since the complete information in this case stands supplied to the complainant, nothing survives further in this case.   As such,  the case is disposed of/closed.
                                                                                                      Sd/-
Chandigarh.







(B.C.Thakur)

Dated: 22.5.2014


   
         State Information Commissioner. 

                                       STATE INFORMATION COMMISSION, PUNJAB

                          SCO No. 84-85, Sector -17-C, CHANDIGARH-160017

(www.infocommpunjab.com)

Shri Rajbir Singh  s/o Shri Mahinder Singh,

Village : Jalalabad, Tehsil Khadoor Sahib,

Distt. Tarn Taran.                                                                              
  Complainant

Vs.

Public Information Officer,

O/o  Secretary School Education,

Punjab Mini Secretariat, Sector 9-A,

Chandigarh.

                                                                                                 
    Respondent                                                     

                                                          CC No. 1061    of 2014

Present:  None for complainant.

     Shri Dinesh Bansal, Sr.  Asstt. for respondent.
ORDER:


Shri Rajbir Singh, complainant vide an RTI application dated 20.1.14   addressed to  PIO cum Secretary to Govt. of Punjab, Deptt. Of  Education  sought  list of Lecturers for the year 2011 to 2013 who have been found ineligible in May, 2012 on the basis of  bench mark.

Failing to get any information within 30 days as mandated under Section 7(1) of the RTI Act, 2005, he filed a complaint with the Commission, received in it on 27.3.14.

Since the perusal of the file revealed that there were sufficient grounds which were required to be looked into by the Commission in terms of Section 18(1)(b) of the Act ibid. Notice of hearing was issued to both the parties for today.


During the hearing of this case today, it is noted that Superintendent Education -2 Branch vide letter dated  13.2.14 informed Shri Rajbir Singh, applicant-complainant  that the said information being third party and voluminous  cannot be provided to him.

In view of these facts,  Shri Balbir Singh, PIO cum Superintendent, Educaiton 2 Branch,  office of Secretary,  School Education,  Punjab,  Mini Secretariat, Sector 9, Chandigarh is directed  to appear before the Commission on the next date of hearing with written submissions, action taken report and record for the perusal of the same by the Commission before further action in the matter is considered to be taken.


Adjourned to  5.6.14 at 11.00 AM.

                                                                                                     Sd/-
Chandigarh.







(B.C.Thakur)

Dated: 22.5.2014


   
           State Information Commissioner. 

Copy to:-

Shri Balbir Singh, PIO cum Superintendent          (REGISTERED)
Education 2 Branch

o/o  Secretary,  School Education, Punjab


Mini Secretariat,  Sector 9, Chandigarh.
             For necessary compliance.

                                                                                                      Sd/-
Chandigarh.







(B.C.Thakur)

Dated: 22.5.2014


   
           State Information Commissioner. 

                              STATE INFORMATION COMMISSION, PUNJAB

             SCO No. 84-85, Sector -17-C, CHANDIGARH-160017

(www.infocommpunjab.com)

Shri  Jagir Singh, s/o Sh. Bawa Singh,

Vill. Gill, P.O. Chamiara,

Distt. Jalandhar .                                                                            
  Complainant

Vs.

Public Information Officer,

O/o  Block Development & 

Panchayats Officer,

Jalandhar –West.

                                                                                                  
    Respondent                                                     

                                                          CC No. 1074    of 2014

Present:  None for complainant.

     Shri Paramjit Singh,  Panchayat Secretary for respondent.
ORDER:


Shri Jagir Singh,  complainant vide an RTI application dated 23.11.13  addressed to PIO cum DDPO,  Jalandhar (West 1) sought 3 points  information pertaining to certain development works of  village  Gill, PO  Chamiara,  Block Jalandhar (West), Distt. Jalandhar.

Failing to get any information within 30 days as mandated under Section 7(1) of the RTI Act, 2005, he filed a complaint with the Commission, received in it on 28.3.14.

Since the perusal of the file revealed that there were sufficient grounds which were required to be looked into by the Commission in terms of Section 18(1)(b) of the Act ibid. Notice of hearing was issued to both the parties for today.

During the hearing of this case today,  it is noted that the RTI  Application of the applicant was transferred by the DDPO,  Jalandhar to the BDPO, Jalandhar (West) vide letter  dated 2.12.13 for providing information directly to the complainant and a copy of the same was also endorsed to him for information.    The BDPO, Jalandhar further transferred it to Shri Paramjit Singh, Panchayat Secretary,  village Gill,  Block   Jalandhar (West) for providing the information to the complainant and the complainant was also informed accordingly.

During the hearing of this case,   Shri Paramjit Singh, Panchayat Secretary stated that he had gone to the office of  BDPO,  Jalandhar (West)  with the copy of  requisite information to be sent  to the complainant.    However, on the direction of the BDPO,  Jalandhar (West), the  letter containing the requisite information  was sent to the applicant-complainant, Shri Jagir Singh on 5.5.14 under registered cover.  

It is also noted that the BDPO, Jalandhar (West) has also sent a letter dated 8.5.14 to the applicant –complainant,  Shri Jagir Singh, village Gill,  PO  Chamiara, Distt. Jalandhar pertaining to the encroachments.


As such, since the information in this case stands provided to the  applicant-complainant, the case is disposed of.
                                                                                                      Sd/-
Chandigarh.







(B.C.Thakur)

Dated: 22.5.2014


   
          State Information Commissioner. 

                                   STATE INFORMATION COMMISSION, PUNJAB

                          SCO No. 84-85, Sector -17-C, CHANDIGARH-160017

(www.infocommpunjab.com)

Ms. Nisha w/o Shri Anshul Nagpal,

s/o Shri Sushil Kumar

c/o Niamat Rai Sushil Kumar,

Nagpal Desi Dawaiyan Wale,

Clock Tower Chowk, 

Fazilka   152123.                                                              
        Complainant

Vs.

Public Information Officer,

O/o  Station House Officer, (S.H.O)

Police Station, City,  Fazilka-152123                                         
    Respondent   

                                                          CC No. 1086   of 2014

Present:  None  for parties.
ORDER:


 Ms.  Nisha, complainant vide an RTI application dated 21.12.13   addressed to PIO cum SHO City,  Fazilka. Distt. Fazilka  sought certain information on 2 points pertaining to FIR no. 18, dated 28.11.13.

Failing to get any information within 30 days as mandated under Section 7(1) of the RTI Act, 2005, she filed a complaint with the Commission, received in it on 31.3.14.


Since the perusal of the file revealed that there were sufficient grounds which were required to be looked into by the Commission in terms of Section 18(1)(b) of the Act ibid. Notice of hearing was issued to both the parties for today.

During hearing of this case today, it is noted that neither applicant-complainant  nor respondent PIO cum SHO, PS  Fazilka city attended the Commission.  It is further noted that there is no communication with the Commission as to whether  the information has been supplied to the complainant or not.  


As such, PIO cum SHO, Fazilka city   is directed to attend the Commission personally on the next date  of hearing alongwith Action taken report and records


Sr. Supdt. of Police,  Fazilka  is directed to ensure that the PIO cum SHO, Fazilka City  attends the Commission personally on the next date  of hearing alongwith Action taken report, records, copy of documents vide which point-wise information have been supplied to the applicant.

Adjourned to  12.6.14 at 11.00 AM.
                                                                                                      Sd/-
Chandigarh.







(B.C.Thakur)

Dated: 22.5.2014


   
         State Information Commissioner. 

Copy to:-

i) Sr. Supdt. of  Police                     (REGISTERED)
    Fazilka City, Distt. Fazilka.

ii) Public Information Officer cum              (REGISTERED
    Station House Officer

 Fazilka City,  Distt. Fazilka.

For necessary compliance.
                                                                                                      Sd/-
Chandigarh.







(B.C.Thakur)

Dated: 22.5.2014


   
         State Information Commissioner. 

                                      STATE INFORMATION COMMISSION, PUNJAB

                          SCO No. 84-85, Sector -17-C, CHANDIGARH-160017

(www.infocommpunjab.com)

Shri Kuljit  Singh 

s/o Shri Balvir Singh Bholewalia         
                                                                                    Vill. Lepo, P.O. Ranjit Garh,

Tehsil  Guru Harsahai,

Distt. Ferozepur.                                                                         
  Complainant

Vs.

Public Information Officer,

O/o Block Development & Panchayats Officer,

Guruharsahai, Distt. Ferozepur.

                                                                                                       
    Respondent                                                     

                                                          CC No.  1164   of 2014

Present:  Complainant in person.
                Shri Subhash Chander, Panchayat Secretary, for respondent.
ORDER:


Shri  Kuljit Singh,  complainant vide an RTI application dated 23.1.14   addressed to  PIO cum BDPO,  Gurharsai,  Distt. Ferozepur  sought certain information on 3 points pertaining to  Gram  Panchayat village  Leppo, Block Gurharsai for the year  2013-14.

Failing to get any information within 30 days as mandated under Section 7(1) of the RTI Act, 2005, he filed a complaint with the Commission, received in it on 9.4.14.

Since the perusal of the file revealed that there were sufficient grounds which were required to be looked into by the Commission in terms of Section 18(1)(b) of the Act ibid. Notice of hearing was issued to both the parties for today.

During the hearing of this case,  Shri Kuljit Singh, complainant stated before the Commission that no information has been provided to him so far. It is further noted that the applicant – complainant  had filed RTI Application on 23.1.14.   However, no information has been supplied to him till date as per provisions of  Section 7(1) of the RTI Act, 2005.

It  is further noted that total  lackadaisical approach has been adopted by the respondent Panchayat Secretary, Gram Panchayat Leppo, Block Gurharsai and BDPO Gurharsai in providing information to the appellant.   As such a show cause notice is issued to Shri Inderjit  Singh Sidhu, PIO cum BDPO, Gurharsai and  Shri Subhash Chander, Panchayat Secretary, Gram Panchayat Leppo, Block Gurharsai  to explain in writing as to why penalty @ Rs. 250/- per day subject to the maximum of Rs. 25,000/- (Rupees Twenty five thousand only) be not imposed upon him  for his failing to  provide the information as mandated under the provisions of  Section 7(1)  of RTI Act,   to the  complainant  though he filed an RTI Application on  23.1.14.  

            Both are   also afforded an opportunity of being heard on the next date of hearing, failing to avail the same it  shall be presumed  that  they have nothing to say and the ex-parte proceedings would be initiated against him.


 Both are  further  directed to appear before the Commission personally on the next date of hearing with action taken report, written submissions and record for the perusal of the same by the Commission. 


Adjourned to  12.6.14 at 11.00 AM.

                                                                                                      Sd/-
Chandigarh.







(B.C.Thakur)

Dated: 22.5.2014


   
         State Information Commissioner. 

Copy to:-

i) Shri Inderjit Singh Sidhu, PIO cum               (REGISTERED)
         Block Dev. & Panchayat Officer

          Gurharsai, Distt. Ferozepur.

ii) Shri Subhash Chander, Panchayat Secretary    (REGISTERED)
        Gram Panchayat village  Leppo

        Tehsil    Gurharsai,  Distt. Ferozepur.

 For necessary  compliance.

                                                                                                      Sd/-
Chandigarh.







(B.C.Thakur)

Dated: 22.5.2014


   
         State Information Commissioner. 


            STATE INFORMATION COMMISSION, PUNJAB

                          SCO No. 84-85, Sector -17-C, CHANDIGARH-160017

(www.infocommpunjab.com)

Shri  Baljit Singh,

Ward No. 7, Aniya Road, Amloh,

Distt. Fatehgarh Sahib.                                                                
  Complainant

Vs.

Public Information Officer,

O/o  Director, State Council of 

Education Research & Training,

Punjab, PSEB Complex, Sector 62,

S.A.S.Nagar, Mohali-160062                                                         
    Respondent 
                                                          CC No. 1167    of 2014
Present:  None for complainant.

     Ms. Madhu Sharma, Supdt. with Shri Ashwani Kumar,  Sr. Asstt. for respondent.
ORDER:


Shri Baljit Singh, complainant vide an RTI application dated 23.1.13 addressed  to  PIO  office of  Director, SCERT, PSEB Building, Sector 62,  Mohali i.e. action taken report on the basis of order dated 22.5.13 passed by  Punjab and Haryana High Court in CWP no. 2998 of 2013 as he has appeared in the ETT  examination in June, 2011  under Roll no. 60008106.

Failing to get any information within 30 days as mandated under Section 7(1) of the RTI Act, 2005, he filed a complaint with the Commission, received in it on 9.4.14.

Since the perusal of the file revealed that there were sufficient grounds which were required to be looked into by the Commission in terms of Section 18(1)(b) of the Act ibid. Notice of hearing was issued to both the parties for today.

Ms. Madhu Sharma,  PIO cum Supdt. stated before the Commission that in view of the judgment dated 22.5.13 passed by Hon’ble  Punjab and Haryana High Court in CWP no.2998 of 2013, Shri Baljit Singh, applicant – complainant has been appointed as Science Master and this reply has also been sent to applicant complainant vide letter dated  7.5.14.  However,  complainant has mentioned in his complaint case that he has not received correct information.

In view of the above noted facts, before further action in the matter is considered to be taken  Ms. Madhu Sharma, PIO cum Supdt. (Diet)  o/o  Director, SCERT, Mohali is directed to appear before the Commission on the next date of hearing with the written submissions and record for the perusal of the same by the Commission.


Adjourned to 28.5.14 at 11.00 AM for further hearing.
                                                                                                      Sd/-
Chandigarh.







(B.C.Thakur)

Dated: 22.5.2014


   
         State Information Commissioner.
Copy to:-

Ms. Madhu Sharma, PIO cum Superintendent         (REGISTERED)
o/o  Director, SCERT,  PSEB Building

Sector  62,  Mohali.

For  necessary compliance. 
                                                                                                      Sd/-
Chandigarh.







(B.C.Thakur)

Dated: 22.5.2014


   
         State Information Commissioner.
                                    STATE INFORMATION COMMISSION, PUNJAB

             SCO No. 84-85, Sector -17-C, CHANDIGARH-160017

(www.infocommpunjab.com)
Shri Balwinder Singh,

s/o Sadhu Singh Vill. Kang Kalan,

Lohian Khas, Tehsil Shahkot,

Distt. Jalandhar.                                    




Complainant 
Vs. 
Public Information Officer,

O/o Block Development & 
Panchayats Officer,

Lohian, Distt. Jalandhar.                                                                     Respondent 
                                                      CC No.739    of 2014
Present: 

Shri Balwinder Singh, complainant in person.

Shri Akashdeep, Panchayat Secretary, Gram Panchayat Kang Kalan for the respondent PIO.
ORDER:


Shri Balwinder Singh, complainant vide an RTI application dated 8.1.2014  addressed to  B.D.P.O. Block Lohian Khas, Distt. Jalandhar, sought certain information on 12 points petaining to  the sewerage scheme in village Kangkalan, Tehsil  Shahkot, Distt. Jalandhar.

Failing to get any information within 30 days as mandated under Section 7(1) of the RTI Act, 2005, he filed a complaint with the Commission, received in it on 21.2.2014.


Since the perusal of the file revealed that there were sufficient grounds which were required to be looked into by the Commission in terms of Section 18(1)(b) of the Act ibid. and notice of hearing was issued to both the parties for 23.4.2014.


On the last date of hearing i.e.23.4.2014, it was noted that neither  the applicant-complainant nor the respondent PIO  or any of  his representative attended the Commission.   Similarly, no communication as to whether the point-wise  information on all the points had been supplied by the PIO to the applicant –complainant or not, had been  received in the Commission.


As such, the BDPO, Lohian Khas was directed to appear before the Commission personally on the next date of hearing alongwith  written submissions, action taken report on the RTI Application and the record for the perusal of the same by the Commission.


Similarly,  Shri Balwinder Singh, applicant –complainant  was also directed to attend the Commission either in person or to depute his authorized  representative on the next date of hearing  to ascertain  the factual position regarding the information provided by him and the case was adjourned to 22.5.14 for further hearing.


During the hearing of this case today i.e.22.5.2014, it is noted that Shri Akashdeep, Panchayat Secretary Shahkot, Distt. Jalandhar  stated that the requisite information has been sent to the applicant – complainant on 21.5.2014 under  registered cover. He also handed over to the commission one set of provided information for its perusal and record. 

The perusal of the provided information reveals that the same is in accordance with the RTI application. As such the case is disposed of/closed.










Sd/-
Chandigarh.







(B.C.Thakur)

Dated: 22.5.2014


   
            State Information Commissioner. 
STATE INFORMATION COMMISSION, PUNJAB

      SCO No. 84-85, Sector -17-C, CHANDIGARH-160017

(www.infocommpunjab.com)
Shri H.S.Hundal

# 3402, Sector 71,

Mohali.                                                                                                     Appellant

Vs. 

Public Information Officer,

O/o Additional Deputy Commissioner (Dev)

Moga.

First Appellate Authority, 

o/o Deputy Commissioner,

Moga.                                                                                                    Respondent                                                     

                                                      AC No. 1010   of 2014

Present:

None for the appellant;

Shri Ajmer Singh, PIO cum ADC(D) Moga, Shri Ram Parvesh, Asstt. Project Officer, o/o ADC(D) Moga for the respondent PIO.
ORDER:



Shri H.S.Hundal, Appellant vide an RTI application dated 20.11.2013 , addressed to PIO,  o/o Additional Deputy Commissioner,  Moga, sought following  information on 5  points :-

1. Registration numbers, make and names of owners of all vehicles used/engaged/hired during the election process on both these elections.

2. Certified copies of all documents showing the hiring of these vehicles.

3. Details of petrol/diesel  filled in all these vehicles datewise.

4. Certified copies of all Bills/vouchers, invoices submitted by all Petrol Pumps for the payments of  Petrol/Diesel to these Petrol Pumps.

5. Certified copies of all documents showing the details of all payments made to all these petrol pumps.

                  Failing  to get any information within 30 days as mandated under Section 7(1) of the RTI Act, 2005, he filed first appeal with the First Appellate Authority i.e. Deputy Commissioner Moga,  vide letter dated 27.12.2013 under the provisions of Section 19(1) of the Act   ibid and subsequently approached the Commission in second appeal  on 19.2.2014,  under the provisions of Section 19(3) of the said Act and accordingly, a notice of hearing was issued to the parties for 24.4.2014.

On the last date of hearing on 24.4.2014,  it was noted that a communication under the signatures of Shri Ajmer Singh, PCS, PIO cum Additional Deputy Commissioner(D) Moga have been received in the  commission vide letter no. 15, dated 10.4.2014, on 21.4.2014 alongwith 29 annexures containing the point wise information. The respondent PIO cum ADC (D) has also filed a detailed submission vide letter dated 24.4.2014 wherein it has been mentioned that the requisite information has been sent to the appellant vide letter no. 1921 dated 3.1.2014.  However, after he pointed out certain discrepancies, he has again been sent information vide letter no. 2025 dated 7.2.2014 , what so ever was available in the office record. He has further mentioned categorically under his signatures that complete information what so ever was available on the office record of the Deputy Commissioner, Moga have been supplied to the appellant. 

A communication- Email message  from the appellant Shri H.S.Hundal,  has been received in the commission on 24.4.2014 stating therein that he has not received the complete information till date and one letter has been received yesterday, in which vital information is missing and also requested  an adjournment for hearing him.
Shri Ram Parvesh,  Asstt. Project Officer, o/o ADC(D) Moga , appearing for the PIO respondent, stated that on appellant’s filing first appeal with the Deputy  Commissioner, Moga, registered notice was issued to him to appear before the FAA cum  D.C. Moga . However, the appellant did not turn up. The requisite information had been supplied to him on  3.1.2014, 7.2.2014 and  10.4.2014. Since the appellant was not  present. He was afforded one more opportunity to attend the commission either in person or  through his authorized representative to appear before the commission failing which it would be presumed that he had nothing to say and the further proceedings in this appeal case  would be taken without any adjournment. 

i)
In the mean while, the appellant was directed to file his written observations to Shri Ajmer Singh, PCS, PIO cum ADC (D) Moga, for any   discrepancy regarding the provided information, who would respond back to the appellant within a period of 7 days. The PIO cum A.D.C.(D)  would also file self attested affidavit on the next fixed date  certifying therein that the information with reference to the RTI application dated  20.11.2013  filed by the appellant had been supplied to him in To-to whatsoever was available in the office record and nothing had been concealed therefrom.
ii)
Shri Ajmer Singh PCS, Respondent PIO cum ADC (D)  Moga was directed to attend the commission personally on the next fixed date and the case was adjourned to 22.5.2014 for further proceedings. 

During the hearing of this case, today Shri Ajmer Singh ,PCS, A.D.C.(Dev) Moga files an affidavit duly attested by the Magistrate, stating therein that the requisite information have been sent to the appellant vide letters No.1921 dated 3.1.2014, No. 2025, dated 7.2.2014, No. 15-16, dated 10.4.2014 and No. 65 dated 13.5.2014. It is further been mentioned in the affidavit  that the complete information has been supplied and nothing has been concealed, a copy of the affidavit has also been handed over to the appellant. Shri H.S.Hundal, appellant is still insisting to file a rejoinder to the ADC (D) Moga in respect of   provided information. 


As such, PIO cum  A.D.C.(D) Moga is also directed to send due response to the appellant within a period of 7 days  after  rejoinder  is received by him.  Shri Ram Parvesh, Asstt. Project Officer, o/o ADC(D) Moga, shall attend the commission on the next date of hearing with a copy of the reply sent to the appellant  along with due response/ documentary evidence.


Adjourned to 1.7.2014 at 11.00 A.M.










Sd/-

Chandigarh.







(B.C.Thakur)

Dated:22.5.2014



           State Information Commissioner. 

Copy to:


Shri Ram Parvesh,


Assistant Project Officer,

o/o Addl. Deputy Commissioner(D),


Moga.

-for strict compliance.

















Sd/-

Chandigarh.







(B.C.Thakur)

Dated:22.5.2014



           State Information Commissioner 

                    STATE INFORMATION COMMISSION, PUNJAB

                  SCO No. 84-85, Sector -17-C, CHANDIGARH-160017

(www.infocommpunjab.com)

Shri Agya Ram s/o Shri Anant Ram,

V.P.O. Naianwan, Tehsil Garhshankar,

Distt. Hoshiarpur.                                                                             
  

Complainant

Vs. 

Public Information Officer,

O/o  Block Development & Panchayat Officer,

Garhshankar, Distt. Hoshiarpur.

                                                                                                     
    Respondent

                                                              CC No. 508  of 2014

Present:  
shri Agya Ram, complainant in person.

Shri Abhay Chander, now BDPO Phillaur, Shri Raj Kumar, S.D.O. Panchayati Raj, Garh Shankar, Shri Ranjit Singh, BDPO, Garhshankar, Distt. Hoshiarpur.

ORDER:


Shri Agya Ram complainant vide an RTI application dated 7.10.13 addressed to BDPO, Garhshankar, District  Hoshiarpur  sought certain information on 3 points pertaining to village Naianwan.

Failing to get any information within 30 days as mandated under Section 7(1) of the RTI Act, 2005, he filed a complaint with the Commission, received in it on.


Since the perusal of the file revealed that there were sufficient grounds which were required to be looked into by the Commission in terms of Section 18(1)(b) of the Act ibid. and notice of hearing was issued to both the parties.

 On the last date of hearing i.e. 2.4.14,  it was noted that due response had been sent  to the complainant by the BDPO, Garhshankar vide letter dated  12.12.13 and similarly by the  SDO, Panchayati Raj, Garhshankar  vide letter dated 10.10.12 and  11.4.13.


It was further noted that no response to point no. 3 of the RTI Application filed by the complainant had been sent to him.  Similarly, provided information on point no. 2 was incomplete.   


Shri Ranjit Singh, BDPO, Garhshankar appearing as PIO  cum respondent stated that he took over at Garhshankar on 26.6.14 and the information was provided by his predecessor Shri Abhay Chand, BDPO (now BDPO  Phillaur).   He also sought  an adjournment at least for 2 weeks to respond back on provided information, which applicant stated to be deficient.  His request was allowed and the case was adjourned to 6.5.2014 for  further proceedings..


On the last date of hearing i.e. 6.5.2014,  it was noted that information on point no. 3  which was not provided earlier  had been provided vide letter dated 16.4.14 to the complainant under the signatures of Shri Sukhdev Lal,  Panchayat Secretarty. Gram Panchayat Nainwan, Distt. Hoshiarpur


Similarly, information on point no. 2 had been supplied by Shri Ranjit Singh, PIO cum BDPO,  Garhshankar vide letter dated 5.5.14 to the applicant today in the Commission itself.  Copy of the same had also been given to the Commission for its perusal and record.  


However, Shri Agya Ram, complainant expressed his dis-satisfaction with the provided information.    

             As such a show cause notice was issued to Shri Ranjit Singh,  PIO cum BDPO, Garhshankar, Shri Abhay Chand, BDPO, Phillaur and Shri Raj Kumar, SDO, Panchayati Raj, o/o Zilar Parishad, Garhshankar  under provisions of Section  20 of RTI Act to explain as to why penalty @ Rs. 250/- per day subject to the maximum of Rs. 25,000/- (Rupees Twenty five thousand only) be not imposed upon them  for not providing the information willfully, intentionally and without any reasonable cause  till date to the  appellant though he filed an RTI Application on  7.10.13.  

            Both are  afforded an opportunity of being heard on the next date of hearing failing which it would be presumed  that they had nothing to say and the ex-parte proceedings would be initiated against them.

             They were  also  directed to  appear before the Commission with action taken report and record.

              They as well as Shri Raj  Kumar, SDO Panchayati Raj were  further directed to attend the Commission on the next fixed date with one spare set of  provided information.

              They were also directed to  file an affidavit duly attested by the Magistrate/Notary Public certifying that duly attested information whatsoever was available in their office record pertaining to the RTI  Application made by the appellant had been made available to him and nothing had  been concealed and the case was adjourned to  22.5.2013 for further hearing.


During the hearing of this case today i.e. on 22.5.2014, Shri Ranjit Singh, BDPO, Garhshankar, appearing as respondent stated that now the complete information has been sent to the applicant- complainant, Shri Agya Ram vide letter No. 911, dated 21.5.2014. He also handed over one set of the provided information to the commission for its perusal and record. 


All the three respondents also filed affidavits dated 21.5.2014 and 22.5.2014, duly attested by the Notary Public/Self attested respectively , stating that the complete information as per the office record  have been provided to Shri Agya Ram complainant as per his RTI application. The perusal of the same further reveals that no willful and intentional delay has been caused by respondents in providing the information. As such, show cause notices issued to them are dropped.


In view of the above noted facts, since demanded information stood provided, no cause of action survives further. As such the case is disposed of/closed.

 









Sd/-                                                                                                       

Chandigarh.







(B.C.Thakur)

Dated: 22.5.2014


   
         State Information Commissioner. 

STATE INFORMATION COMMISSION, PUNJAB

                 SCO No. 84-85, Sector -17-C, CHANDIGARH-160017

(www.infocommpunjab.com)

Shri Ranjodh Singh,

s/o Shri Darshan Singh,

r/o 23. Preet Nagar, 

Ferzepur City.
                                                                         Appellant

Vs. 

Public Information Officer,

O/o Distt. Education Officer,

(Elementary Education),

Ludhiana-2.

First Appellate Authority, 

 Distt. Education Officer,

(Elementary Education),

Ludhiana-2.                                                                                  Respondent   
                                                      AC No. 1118   of 2014

Present:
Shri Ranjodh Singh, appellant in person;

Ms. Karamjit Kaur, PIO cum Dy.DEO (EE)Ludhiana for the respondent 
ORDER:



Shri Ranjodh Singh,   Appellant vide an RTI application dated 28.11.2013,  addressed to PIO,  DEO (EE) Ludhiana, sought following 3 points  information :-

1. Category wise number of posts allotted to district Ludhiana for the appointment of Teaching Fellows in pursuance to the Advertisement dated 5.9.2007.

2. Category wise full detail of posts of Teaching Fellow filled in district  Ludhiana, in the years 2008,2009, 2010,2011,2012 and 2013 with full particulars of each candidate i.e. Regn. No. Name, Father Name, merit  and also name of the station where such candidate is presently posted.

3. Category wise full detail of Vacant posts of teaching fellows in district Ludhiana. 


Failing to get any information within 30 days as mandated under Section 7(1) of the RTI Act, 2005, he filed first appeal with the First Appellate Authority vide letter dated 17.1.2014,  under the provisions of Section 19(1) of the Act   ibid and subsequently approached the Commission in second appeal  on6.3.2014, under the provisions of Section 19(3) of the said Act and accordingly, a notice of hearing was issued to the parties.

On the last date of hearing on 8.5.2014, it was noted that the requisite information had been sent to the appellant vide letter No. 4453, dated 6.2.2014, and letter dated 4.4.2014. 


However, the applicant appellant stated that  he had not received the information so far pertaining to the year 2012-13, regarding  the recruitment of teaching fellow, Ludhiana  District as per  point no. 2 of the RTI application.


Shri Pawan Kumar, Sr. Asstt. Appearing for the respondent PIO stated that he would provide   the sought  information with in 4 days.


Shri Ram Bhushan, PIO cum- DEO (EE) Ludhiana was therefore, directed to supply the remaining correct, complete and duly attested information to the appellant under registered cover within 7 days. He was further directed to be present on the next date of hearing along with  two sets of provided information to the appellant and the case was adjourned to 22.5.2014 for further proceedings.


During the hearing of this  today, Ms. Karamjit Kaur , Dy D.E.O.(EE) stated that she is the PIO and requisite information has been sent to the appellant vide letter No. 6109-10, dated 13.5.2014.   Shri Ranjodh Singh, appellant stated that this is not the complete information. 

As such Ms. Karamjit Kaur, Dy. DEO (EE) is directed to file an affidavit duly attested by the Magistrate/Notary Public certifying that the correct, complete information as per the  record has been supplied to the appellant  with reference to his RTI application dated 28.11.2013  and nothing has been concealed therefrom.

She is also directed to supply remaining information to appellant within a period of 4 days free of cost, under Registered cover.

She is further directed to appear personally before the Commission on the next fixed  date  alongwith the   Superintendent concerned and complete record.

Adjourned to 5.6.2014 at 11.00 A.M. for further hearing.











Sd/-

Chandigarh.







(B.C.Thakur)

Dated:22.05.2014



           State Information Commissioner. 
Copy to:-


Ms. Karamjit Kaur, PIO cum



(Regd)


Deputy Distt. Education Officer,


(Secondary Education), Ludhiana.     
-for strict compliance. 










Sd/-

Chandigarh.







(B.C.Thakur)

Dated:22.05.2014



           State Information Commissioner                                         

